

DOBROGEA JUNĂ

Director: CONST. N. BARRY

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

DOBROGEA A DOBROGENILOR

ABONAMENTUL
Pe un an Lei 120
- jumătate an - 70

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
Str. D. A. Sturdza 7.

Redacția nu răspunde de
Materialele nu se întorc.

Telefon 91/3

„Organul comitagilor!”

Anumile organe de control, pentru a putea motiva necesitatea unei mizerabile existențe și mai ales pentru a justifica penumăratele fonduri secrete, pe cari cu multă abilitate le mănuește în interesul subminării reciproce, au făcut în ultimul timp o nouă și senzațională descoperire, menită a storcea noi fonduri în vederea preînămplării cheltuielilor casnice, ce vor necesita apropiațele sărbătorii.

Astfel, instituțiunea care s'a dovedit că veghează chiar atunci când nu doarme, a reușit să descopere că banțele de comitagii din Dobrogea sunt atât de bine organizate, încât își au și un organ de propagandă — și acest organ nu este, nu poate fi altul, decât „Dobrogea Jună”!

Nu știm dacă trebuie să râdem, sau să deplângem pe oamenii cari poartă răspunderea situației și cari își pleacă urechile la toate aberațiunile, ce pun într-o tristă lumină perspicacitatea, inteligența, cultura, spiritul de pătrundere și mai ales ușurința aceluia, cărora li s'a încredințat ordinea și Siguranța de Stat în Dobrogea.

Da! Suntem „organul comitagilor”, pentru că nimeni altul ca noi nu a protestat „contra indolenței și care autoritățile noastre privesc la nelegiuirile, crimele și jafurile la cari se dedau aceste bande, pe cari noi nu am încetat nici o clipă de a le denunța, cerând măsurile cele mai severe pentru stăpînire lor!

Desigur „organul comitagilor” trebuie calificat singurul ziar independent din Dobrogea, care fără subvenții și venituri oculate, a căutat de la început să facă operă de propagandă națională, conștient de rostul și datorită lui, în această privință și de aceste vremuri!

„Organul comitagilor” este „Dobrogea Jună” atunci când, înfruntând toate mizeriile și piedicile pe cari o administrație necinstită i le pune în cale, se ridică deasupra mediului de mercantilizare a conștiințelor, făcând un adevărat apostolat, predicând cinstea și intrarea în legalitate și cerând totdeauna să se facă lumină și dreptate, acolo unde domnește abuzul, lăutărețicul și regimul bunului plac!

Suntem „organul comitagilor” pentru că directorul nostru, sacrificându-și cel mai frumos și cel mai tinerețic, cu cele mai mari jefuri, a fondat această tribună publică, din înălțimea căreia, cu o bărbăție vrednică de toată laudă, continuă zilnic să demască pe necinstiții demagogi și șarlatani politici, strigând exocrocilor și pușgilor pe nume!

O individualitate cu dimensiuni de gigant s'a opus curentului de putreziciune morală și respingând oferte productive și convingeri sunătoare, a înțeles să-și continue dreapta linie de conduită trasă de la început, bătăind fără milă, fără cruțare oameni și moravuri — demascând și înfierând veșnic obrazurile ce nici odată n'au cunoscut noțiunea cinstei și bunului simț!

Asemeni lupilor flămânzi oviți la propria lor existență, nerăsușii pe cari interese comune i-au adunat la un loc, s'au răpusii asupra acestui ziar, pe care neputându-l cântii, încearcă să-l defăimeze prin calomnii, insinuări și învechiri ridicole!

Dacă pentru punctualitatea cu care „Dobrogea Jună” își urmează programul de mai sus, poate fi calificată de „organ al

comitagilor”, atunci mărturisesc în deplină sinceritate că mă simt măgulit și mândru că fac parte din personalul de redacție al acestui ziar.

Ghionis-Delaistra
Membru în Asociația Generală a Presei
din România din București.

Malimana dela Tulcea

Altă comisie interimară

Într'unul din numerele noastre trecute, am arătat faptul în care a ajuns primăria orașului Tulcea, a cărei conducere toți cei solicitați să o primească, refuză categoric, răspunzând că nu ei sunt datori să susțină ponoasele incapacității, sau ralei credințe a predecesorilor.

După ce d-l Andrei Gheorghiu a stăruit în demisia d-sale, am anunțat că d-l Victor Berceanu, prefectul județului, a făcut apel la d-l avocat Mihail Ceapăru, membru în partidul progresist, să primească președinția comisiei Interimare.

S'a părut un moment că d-na a primit această sarcină, când corespondentul nostru din Tulcea ne anunță telegrafic că d-l Ceapăru revenind asupra primei d-sale hotărâri, au fost recomandați următorii d-ni cari vor forma noua comisie Interimară, a căror confirmare se așteaptă din zi, în zi:

D-l Grigore Davidescu, președinte, căpitan Perșoreanu, vice-președinte; d-ni: Andrei Gheorghiu, C. A. Constantinescu, P. Zimbitschi, Carol Thaler, N. Caragheorghe, Mustafa Amet, Hr. Nicolae, profesor, Palade și Haralambie Marin Tănase membri.

Condițiunile României pentru preliminările de pace cu Rusia

Se anunță că guvernul român a trimis guvernului Sovietelor următoarele condițiuni, cari trebuie să fie bazele preliminărilor de pace între România și Rusia:

- 1) Rusia să nu se amestece nici odată în afacerile interne ale României;
- 2) Excluderea cu desăvârșire a discutiunilor asupra Basarabiei și recunoașterea alipirii ei României pentru totdeauna;
- 3) Tratatul să fie complet deschis;
- 4) Guvernul român în rândul său se obligă a nu se amesteca în afacerile interne ale Rusiei și nici să nu încerce vre-un act ostil contra Rusiei;
- 5) Guvernul rus e dator să achite guvernului român datoritiile Basarabiei către aliați.

Specula cu lemnele

Aflăm că cei ce au în antrepriză lemnele, se dedau la o nerușinată speculă, care variată în raport cu termometrul.

Ast-fel, ni se afirmă că acești indivizi neobrăzați, atunci când frigul se întărește și populația deznădăjduită alorgă după lemne, rupând bucișia de pâine din gura copiilor, urcă prețul pe măsură cererii, ajungând la îndoielul costului.

Întrebăm autoritatea comunală dacă are cunoștință de acest procedeu al antreprenorilor, ru-de apropiate cu membrii comisiei noastre interimare — și în acest caz ce măsuri a luat contra acestora?

Greva foamei

Socialiștii cu afacerea dela Vitan, aflați în închisoarea centrală din localitate cari declaraseră greva foamei pentru faptul că trebuiau să rămână aci peatră o-și exrecula pedepsele, au încetat această grevă de îndată ce ministrul de Justiție a dispus trimiterea lor la închisoarea Văcărești.

Oșim că este rău și fără cale, că d. ministru de Justiție s'a lăsat influențat de această grevă.

După cât ne este cunoscut greva foamei la noi este o armă a unor oamii specimene contra ori-cărei măsuri drepi aplicate și care nu le este convenabilă.

Cât despre cei ce preferau Văcăreștii la locul închisoarei centrale locale, numai atât avem de spus: „apa trage la mlauc”.

Vaca cufurită...

Răspunzând unei necesități imperioase și raționale, regimentele din Dobrogea, din ordinul Ministerului de război, puseseră la dispoziția sătenilor dela noi, sub formă de împrumut, un mare număr de cai, cu cari să se ajute la munca câmpului.

În lipsa în care se găseau plugarii noștri — rămași pe drumuri, fără de nici unele; în nevoia în care se găsea țara întreagă și în special provincia noastră — de a putea pune în valoare atâtea terenuri și a exporia cât mai mult — măsura Ministerului de război venia să răspundă, după cum spuneam la început, unei necesități și imperioase și naționale.

Nu știm căși cititori au luat act de o publicație inserată săptămâna trecută în ziarul nostru, prin care regimentele respective cereau restituirea tuturor acelor cai, întrucât s'a dovedit că s'a abuzat de ei.

Că unii din deținătorii acestor vite nu le-au îngrijit destul de bine, este cu puțință; că alții, guvernamentali de marcă, au îndrăznit a le da o altă întrebuințare decât cea destinată, o foarte adevărat mulți din ei au făcut trăsuri de piață; dar ca măsura restituirii să fie generală, este nedrept. Dobrogea se găsește numai la începutul refacerii ei și ar fi păcat și nepatriotic să se întreprună, pe orice cale, această operă salutară și națională.

Ministerul de război să ordone o cercetare și o selecțiune. Să se ia caii dela cei abuzivi și să se încurajeze plugarii corecți și muncitori.

Pentru câteva vaci cufurite, să nu suferă — ca 'n proverb — toată cireada.

Un început de nădejde

Datorită alarmei date de „Dobrogea Jună” și grafic măsurilor cari s'au luat contra bandelor de comitagii cari culeterau județul Caliacra, după știrile ce ne vin la redacție am încerca să credem că banțele s'ar fi retras risipindu-se.

Atacuri nu se mai produc iar furturile nu încetă deocamdată. Să nu ne încredem însă în perversitatea acestor ticloși. Măsurile luate trebuie să vină mai departe. Ba ele trebuie să înceapă cu primul caz ce s'ar mai ivi în fața baionetelor soldatului român trimis de veghe acolo.

Nu mai operându-se sumar cu astfel de nemernici vom întrona odată liniștea în Cadrilater și numai atunci va fi liniște când se va ști că fumurile cari i-au strâns în bande de comitagii pe acești dușmani neastâmpărați, nu vor sfârși decât prin răpunerea propriului lor cap.

Din Ghiuvenia

Vreau să arăt felul cum primarul ce d-l prefect ni l'a dat spre a ne administra, lafelege a-și face datoria. Primăria o ține închisă de o lună, iar noi locuitorii care avem nevoie de câte ceva, trebuie să umblăm din cărciumă în cărciumă, în căutarea d-lui primar și a d-lui notar, spre a ne da ceea ce ne trebuie.

Dacă din nenorocire lipsește din cărciumă, lucru ce rare ori se întâmplă, li căuțăm pe acasă. Căci lucrurile nu se fac de călă notar acasă, atunci când domnia sa este dispus.

Cât pentru scrisori și ziare nu ni le primim de cât la o lună sau chiar de loc dacă nu ne interesăm singuri o ni le lue; cu toate că ni s'au încașat bani pentru 5 gardieni și ne s'au de cât 3 care fac serviciul, unde mai pui că lafeșă vâșelului și a secretarului se încosează regalat și în serviciu nu există nici unul din acestea iar primăria s'a închisă după cum am arătat mai sus. Am vrea o singură lamurire: nu cum va este vre-un ordin pentru desființarea primăriilor? dacă nu de ce steu închise?

Logodna Principelui Carol

Un nou eveniment fericii s'a petrecut în familia noastră regală.

A. S. R. Principele Carol s'a logodit la Lucerna, cu A. S. R. Principeasa Elena de Grecia sora Diadochului.

Leul la Viena

Leul românesc a fost cotat la bursa din Viena cu lei 8,75, iar ultimul curs a fost 7 lei.

CRONICA RIMATA

Aria lui Gherghel

Se cântă pe melodia
„De-acuma nu te-oi mai vedea”

De-acuma nu te-oi mai vedea
Faimoasă Prefectură,
În dreptu-ți bale-mi vor cădea
din gură.

De-acum s'au dus automobii
Și viață spomotoasă,
M-oiu strecura din nou, tiptil,
spre casă.

S-au dus boboci, pul de găini
Și cașcaval și lână,
Ce-mi îndesau mil de străini,
În mână.

Îmi iau ghiordanul și mă duc
Călare în Constanța,
De vechimi meșleag n'apac:
cu „claușa”.

De-o parte câte-un ban mi-am pus
Ș'am cu ce bono-țuică
Și să nu fiu luat de sus,
de țică.

Adio, scumpul meu Kenel,
Și când v'o fi mai bine,
Să v'amintiți la câte-un chef,
de mine.

Pomona de la Bazargic
În vezi n'oiu mai găsi-o-...
De-accea dar la toate zic:

Adio!
Saroglu

Mobilizarea bolșevică

Un radio din Moscova anunță că guvernul bolșevic a decretat mobilizarea ofițerilor și soldaților până la vârsta de 40 ani.

În același timp a dat un utaz prin care anunță că vor fi executati toți aceia cari nu se vor supune la mobilizare sau cari vor critica acțiunea militară a bolșevicilor.

LITERARE

De ziua „Ei”

După o zi ploasă, luna poftea noaptea, luminând pe bolta albastră și limpede. În grădini, fiecare frunză părea o pată de argint, acoperitul chișocului strălucea ce joc unei ape și era cu atât mai puternic efectul cu cât umbra copacilor era mai neagră. Liniște prelințind. Casa bătrână, dormea cu ferestrele larg deschise. Razele lunii pătrundeau pe geam până la patul meu și îmbrăcându-mă în o haină de lumină îmi chemau ochii spre ele, să mi-l ducă departe, prin cristelul cerului până în lumea visurilor.

Visam realitatea. A doua zi era onomastica „ei”.

Ea!...

Hotărârea țăranilor ruși contra bolșevicilor

În urma decretului mobilizării de către regimul bolșevic, a avut loc un congres al țăranilor ruși din Bala, diacolo de Nistru.

Congresul țăranilor a adoptat o moțiune prin care spun: „Omorăți-ne în casele noastre, însă noi nu ne vom dașce să luptăm contra frașilor noștri!”.

Edilitate

Din partea așnei electrice din localitate, primim următoarele:

Domnule Director,

În interesul publicului, cu onoare vă rog să binevoiți a dispune să se publice în ziarul d-vo, următoarele:

Direcțiunea așnei electrice aduce la cunoștința abonaților săi că pentru a distribui curentul toată noaptea e necesar a taxa consumul după comptoar. Tariful astăzi în vigoare a fost scotit pentru 5 ore de funcționare; în consecință a prelungire în distribuție ar echivala cu o pagubă în detrimentul comunei.

De aliniert este și în interesul abonaților a înregistra curentul la comptoar ne mai plătiind cu modul acesta decât cea-ce efectiv se consumă.

Pentru aceasta rugăm pe abonații noștri de a nu face vre-o pledică agentului nostru trimis pentru demontarea comptoarului, agent ce poartă asupra-și legitimitatea cuvenită demontare ce se face în scopul verificării aparatului și totodată a achita la remontarea comptoarului taxa specificată în chitanță și care este de 200 lei pentru comptoarele de 2x5 amperi inclusiv sau mai mari și de lei 100 pentru cele mai mici.

Aceste taxe corespund consumului pe curent necesitat la verificarea, a înlocuirii și reparării bobinelor și a manoperei.

Diracțiunea Așnei Electrice

Din Balic

Se observă că foarte puțin dintre liniștii bulgari — atât din localitate cât și de pe la saie — cari, făcând parte din contingentul 1921, n'au răspuns chemării de a se prezenta la regimentele unităților locale.

Se știe însă că acești liniși, trecând granița au deserat în Bulgaria.

Dacă acest fapt n'ar adevări, atunci lucrurile se prezintă foarte triste și este natural să intervină consecințe pe cari să le suferă — și pe drept — familiile acestora.

Dacă nu se respectă astfel de datoriile față de țară, însemnă că liniștii liniștii aceștia pot fi cei ce tragorășă rândurile comitagilor.

Chestiunea Armaniei

Lyon. — Consiliul societății naționale a însărcinat secretariatul să elaboreze un proiect de telegramă către toate guvernele inclusiv guvernul din Washington, în scop de a căuta un mijloc de a pune capăt ostilităților între Armenia și kemalisti.

CRONICA

Lemne furate

Indivdul Petrece Niculescu, a fost condus la poliție fiind surprins în cercăturărilor V. Nichifor, din strada D. A. Sturdza, cu lemne furate.

Vagabondă

Femeia Mița Stăneșcu, o nebună vagabondă care acționa public pe străzi, fiind dovedită că este de fel din Craiova, a fost trimisă la urmă.

Alte lemne

Indivdul Șerban Alexandru de asemenea a fost trimis la poliție fiind surprins pe când lura lemne dela I. Pops, din strada Generali Labovari No. 8.

Doi ticloși

Lui Budulecă Ion nu-i plăcea munca, dar nevoie de hrană de sigur că avea. El intră în relații cu servitoarea Maria Ionescu, dela biroul popular al lui Alchivide, din strada Ștefan-cel-Mare, și după închiderea biroului se instala acolo, la chiftele calde, etc. Într'o bună zi însă, a furel două linguri. Stăpânul vedea lipsa, dar nu știa ce să creadă. Stînd de pază, într'o seară la surprins.

Restul, lăsat să răvănă, dat pe mână poliției și înstatat parchetului.

LA GRAND BARABASS

Cel mai năințatcu' lîm se s'a jucat până azi.

De gezi de ori, luam firul scenei dela cap, dar totdeauna ori ajungem până la „marea scenă a salonului”, ea să-l spun așa, și asudat, necăjit, am adormit lăzru.

Deabia își ridicase soarele roatai de foc deasupra dealurilor Dunării, când am tresărit din somnul meu-dănc și fericit. Se făcuse ziua, ziua „ei”. În frumusețea grădini vrăbiile ciripeau vesele, salutănd cu bucurie diamantele flăcărilor de țară...

salonului și cu picioarele undeva în entree de sease pași lungime și cinci lălime. Când am deschis ochii eram cu fața la pământ și cu nasul vârl într-o infurionată cu dulceață. Mână stângă ținea strâns buchetul mirositor de trandafiri, iar deaparte, într-un colț sub un fotoliu, medallion strălucitor scâmbit din culoarea deschișă...

INFORMATIUNI

Sâmbătă 18 Decembrie curent, ajunul Sfântului Nicolae, va avea loc în sala „Elpis”, balul de țară al societății demobilizaților „Fii Apărătorii ai Patriei”. Balul se va da sub patronajul d-lui G. Dumitriu, președintele societății orfanilor de război...

Constatăm că în ultimele zile trenul Constanța-București și-a restabilit mulțumitor circulația. În numele mai multor cetățeni facem apel la d-nii din serviciul căilor ferate locale, în grija cărora stă mersul regulat al trenurilor...

Const. Mașat a deînșionat din funcția de notar al comunei Gherengic. D. Bucur Nicolescu, a fost numit notar al comunei Hasancea în locul d-lui Radu Papuc, trecut secretei arhivar la administrația plășei Constanța.

În curând va apare de sub tipar: GHIDUL „DOBROGEI” publicat de d-l Octav O. Seitan, Secretarul Camerei de Comerț și al Barsei Constanța.

Cu acest necaz în suflet m'am așezat în colțul din stânga al trenului, și după ce am spus adresa birourilor—mi-am pus buchetul alături, iar cu mișcări încete și largi mi-am lăsat mânușile albe de piele pe încheeturile asudate ale mele mâni. Apoi cu destulă grijă am spus culoarea medallionului din buzunar, așezându-l în podul palmei stângi, am lăsat buchetul cu aceeași grijă, și cum tocmai atunci se impliniseră cele 7 minute prevăzute de program până la casa „ei”—am coborât.

O tempora! Am pus piciorul drept pe întâia treaptă. Înțuș mea venise mișcăto de pomparea sângelui, se prefăcuse acum într-un organ apronpe idivizibil, care lăsa la fiecare treaptă arcașă își mărirea din pricina emoției instantanee de cel puțin 30 ori volumul, așa încât buchetul roș al trapeului mei făcea două mișcări alternaive: 1) stătea pe loc; și 2) sărea cu o înălțime de 30 ori mai mare ca cea obișnuită. Iar chipul lui lui la fiecare mișcare a piciorului alță înălțisare, repețită din două în două: se contracta endaveric, ori se îmbajora umflându-se. Așa că de-abia acumă îmi explic de ce servitoarea din capul scării în joc să-mi în pălăria, s'a dat în lături... Și am arcat.

Treptele erau fără soț, astfel că ajungând cu dreptul sus, trebuia să porneșc cu stângul și să intru în saloa tot cu stângul. Imposibil! Aluși măsurând distanța din ochi, într-o clipită de suprază inspirație, am hotărât să micșorez pașii, ca făcând unul mai mult, să intru cu piciorul drept, și norocul să fie al meu. Zis și aplicat. Numai că, de frică să nu alunec, am pornit cu capul plecat înainte și apronpe în vârful picioarelor. În fundul salonului gânda (numa „ei”) și chiar „ea” se sculaseră și veneau întru înfrâmpinare. Și hotărât spre cea din urmă observare, am tras cu ochiul în oglindă.

Cravata se desfășura și spânzura. Ajunsesem apronpe de ușa salonului, nu mă mai puteam opri. Ce era de făcut? Cu o mișcare violentă duc mâna repede la guler și-o prind iar și ridic capul ca să mișc gâtul. Dar vai, la 25 cm. în fața mea trecea servitoarea purtând tava cu dulceață și cafele spre salon. Mi-am încordat toate puterile și hotărât m'am sprâjnit pe călcăie.

„O infelță! Coveral a alunecat pe lucrul cilui parchetului, eu am făcut câteva mișcări echilibrice în aerul parfumat al entreeului și în ochii înțepoșii ai tuturor — și înțovărășii de răpățul strident al servitoarei — am ajuns brusă în poziție orizontală, cu capul pe ușa deschisă a

Târgul cerealelor

Oborul Constanța pe ziua de 27 Noiembrie 1920. 4 căraje orz 180 % kgr. 1 ovăz 150 „ 4 rapiță română 225 „ 65 porumb 105 „ 1 mei 125 „ 17 fasole 330 „

Industria in Basarabia

În Basarabia, industriași basarabeni continuă cu asiduitate construirea de fabrici. S'au înființat până acum 18 fabrici de ulei, 16 moli, 10 fabrici de săpun. Se lucrează la înființarea a 2 fabrici de zahăr la Hoffn și Soroca.

AGRICOLA Societate Anonimă de Nașgării Generale Capital statuar 10.000.000 lei. VIATA ACCIDENTE, INCENDII, GRINDINA TRANSPORTURI PE MARE ȘI USCAT. Daniel Ciprut & Const. N. Sarry. Piața Independenței, No. 10 bis CONSTANȚA

MICA PUBLICITATE

De vânzare 128 hectare de pământ arabii, situat pe marea orașului Medgidia. Adresa la d. Ion G. Iacob, Medgidia. De închiriat un loc vîran, întindere de 500 metri, bine îngrădit, în str. Mitropoliei Șaguna, No. 33, colț cu străzile Decemb și Bolintineanu.

Trăsură Complecșă cu un cal cant de cumpărati; A se adresa oferte la ziar sub S. R.

Caut Casă cu 3-4 camere de mere cu o bucătărie de închiriat. Adresa Tipografia Constanța.

La „Pirula” No. 14, Str. Ștefan cel Mare (Mangaliu) No. 14 CONSTANȚA

„ORIENTUL” DIMITRIE CONSTANTZIANO Strada I. C. Brătianu 4. Constanța

Daniel Ciprut Casa de comerț și commission Piața Independenței 10, Constanța

„AVANTUL” Biuron tehnic de instalațiuni de apă, canal, electricitate, calorifere, forțe motrice și sonerii NEAȘU VASILESCU Strada Traian 6 bis, Constanța 110

Dr. W. Goldenberg Specializat în Berlin Roale de femei, Genito urinare, Sifilis MANOȘ

„LA LUVRU” GEANIC CANCEANIAN Str. Carol, 41

BANCA SINDICATULUI AGRICOL CONSTANȚA Cdată cu mărirea capitalului, Banca reorganizându-se, face ori-ce operațiuni de bancă.

A. PAVLIDI M. G. ARVANITI & COMP. MAGAZIN DE MANUFACTURA EN GROS ȘI EN DETAIL 124 STRADA CAROL No. 68 - CONSTANȚA

JULIAN ZOSMER Dentist Laureat din Berlin Dentist al spitalei Corpului 5 Armată CONSTANȚA STR. CAROL No. 2

ROBERT RAIMAN & GUGONEA MARE ATELIER MECANIC Reparațiuni de orice fel de mașini o o TURNATORIE SPECIALA o o pentru orice piese de mașini FABRICA DE ULEI, DARAȘ DE LĂNA STR. ȘTEFAN CEL MARE [vis-a-vis 122 de Hanul „BALCAN”]

Iani Hristodulo - Str. Apollo No. 6 - Magazin cu haine vechi și noi Reparațiuni de orice haine Se găsesc ori-ce fel de piese agricole. Mașini de cusut, sobe 123 etc, etc.

Z. Weinstock Șiu ȘEPCI ȘI PALĂRII FINE - Strada Carol 10 - Nou asortiment de demi-paltiano o o o o și ghete o o o o Prețurile cele mai moderate.

Tănase Novac MAGAZIN DE ÎNCĂLȚĂMINTE ȘI GALANTERIE Centrala Str. Carol No. 45 Succursala Str. Ștefan cel Mare 28 121 MAI EFTEIN CA ORI-UNDE

FABRICA DE OCIOLATĂ „REGINA IARIA” R. Căpățână & C. Grigorescu Societate în comandită 42-44, Str. Octavian, 42-45 BOMBONERIA PALATULUI București, Calea Victoriei No. 98 Bureu și Depozitul Str. Matei Millo, 5 Expediați marfuri în provincie în solute postale contra ramburs Adresa pentru corespondență: R. Căpățână & C. Grigorescu Strada Motel Millo No. 8. Telefon: Fabrica 8048, Bombonerie 8228, Bureu 2448.

„ORIENTUL” DIMITRIE CONSTANTZIANO Strada I. C. Brătianu 4. Constanța

OFICIU PENTRU: Vânzări, cumpărături, arendări, închirieri de case, vile, vii, moșii. Hipotecă, expertize arbitragiu Verificarea scrisorilor de trăsură, avarii, accidente pe C.F.R. Transacțiuni comerciale etc. etc. Primește mărfuri în depozit și comission.

Birou tehnic I. Pantelimonescu & R. Cocea Constanța, Str. Carol 56

Execuți bransamente de apă și lucrări interioare și sanitare, conform prescripțiilor Serviciului tehnic al orașului. MATERIALE DIRECT IMPORTATE 91 o PREȚURI DE EN GF

SIMPLONUL Vămui și Expedițiuni Agentură, Commission :: Import, Export :: L. LAZAROVICI & Co. Str. Dimitrie Ștefan No. 22, Constanța

BIROU TECHNIC ION PANTELIMONESCU & R. COCEA CONSTANȚA, STRADA CAROL 56 Mașini de cusut și accesorii. Aparate sanitare. Anvelope și camere de biciclete. Ciel, prima calitate, produs italian. Cernelă antreoli, produs italian. Robinet de alamă. Tavi de plumb. Lavoare. Cioșese etc. Becuri. Lăți. Sărmă izolată. Lămpi de birou. Polieandre și toate articolele necesare instalațiilor electrice și de apă.

H. BENUN, PINCU I. PINCOVICI ȘI FRĂȚII COMERTUL DE PIEI, LĂNURI, CEREALE: CENTRALA: București, Str. Smârdan, 12 SUICURSALA: Constanța, Piața Independenței, 15 AGENȚIA: Bazargic, Str. Principesa Ileana, 16 Adresa telegrafică: BUCUREȘTI TELEFON No. 33/56 CONSTANȚA 91/2 BAZARGIC 18

LAZAR D. ABRAMOVICI & ARNOLD BIRNBOUM Centrala: Str. Carol 46 Sucursala: Str. Ștefan cel Mare 56, „LA CLOPOTUL” Magazin de Fierărie brută și lucrată, Articole tehnice, Oldrie, Frângerii, etc. STOC MARE DE Sobe de gătit și încălzit, borlone și foraje Bascule și cântare de toi felul, mășuri și greutate.

HARALAMBIE N. MANGOIANU REPRESENTANT DE COMERT ȘI ASIGURĂRI Casă fondată în 1914 Str. Carol No. 22 - Constanța - Telefon No. 832. Reprezentanța generală a Distribuției moderne TOHO din București. Cășucă grecească, Regal, Ashbach, Rom, Jamiuș, Biter TOMO, Vermont Cuzcuzano Secară de Moldoacă Mastica HIO și Mastica de Cășucă specialitate Delicioase licheuri franceze, Bavare, Ananas, Cafe, Benedictin, Cășucă, Choua, Chartreuse, Curajoa, Crem de Moca, Prusci, Maraschino și Zora, Kâmel etc. Triple Sec Iohi Vijnată, Trandafir, Piperment, Napoleon, Mandarin, Portocale Vanilie etc. NAȚIONALĂ Societate de Asigurați generale, București. Agenția principală Reprezentanța generală a firmei L. SANET & Co. București pentru județ. Constanța și Caliacra. Distribuția produselor fabricii Dr. A. URBEANU & Co. Capital 2.000.000 Lei. Otelul igienic CODOȘ și COROANA Arome și tot felul de esențe și culori pentru băuturi, cofetari și apă gazeată. DIANA Franzbräuerei București Reprezentanța generală. Piteștii POENARU & Co. București. Fumuri infuzate superioare de masă și de desert Reprezentant general. Reprezentanța exclusivă a firmei FABRICA ISLAZ Braila Spirit Rafinat, Anasonat, Denaturat. Diferite reprezentante pentru CREME DE GHETE diferite sorturi străine. Depozit permanent de diferite mărfuri de colportaj 97

Oficiul Român „Constanța” Societate Anonimă pentru Industrie și Comerț IMPORT DE MAȘINI AGRICOLE ȘI INDUSTRIALE Produse de Manufactură, Fierărie etc. Informări de planuri și proiecte pentru industrie Constanța, Str. D. A. Ștefan No. 13 Telefon No. 831

Dimitrie Bălănescu, succesor Gheorghe Tattu Magazin cu fierărie, vopselărie, tablă neagră, tablă zincată, broaște, cue, lacăte, balamale, valvolină, ciment și orice articol în bransa fierăriei se găsește cu prețuri foarte convenabile. Constanța, Str. Carol No. 93

S'A REDESCHIS vechiul și cunoscutul DEPOSIT DE COLNIALE, mărunțișuri sticlărie, articole de fierărie, librărie și papetărie EN GROS - Frații Vasiliu-Constanța Strada Grinșei No. 16 (în fața Bisericii de sus) Cel mai vast și mai bine asortat magazin în această branșă se trimite la cerere.

IMPORTANT pentru comercianți, pescari și țărani!!! Frângerii SPIRO I. MACRI, Constanța No. 37. - Soseaua Cerealelor - No. 38, fabrică orice fel de frângerii calitard superioară, din căneapă curată. Comenzile se pot adresa direct la fabrică (Soseaua Cerealelor 37) sau la biuou, piața Independenței 23. Moara sistematică. Fabrică de săpun

La Magazinul STAVRU R. FRÂNGOPOL au sosit diferite mărfuri Coloniale și Brânzeturii cu prețuri reușite Lumânări de stearină, undeleme grecesc, măsline, orez, sardele, cafea, săpun englezesc și rusesc pentru rufe, ultramarina, ceaf, mandarine, hârtie de ambalaj, cacao, ciocolată, zahăr din Japonia, bicarbonat de sodă. - În curând: Diferite sorturi de sâșerve le legume - spirit denaturat mosorele de apă etc.